
VL-Sparen

Da ist mehr 
für Sie drin. 
Nutzen Sie zum Sparen ein-
fach vermögenswirksame 
Leistungen und Zulagen 
vom Staat. 

Weil’s um mehr als Geld geht.



Ein Blick in den Arbeitsvertrag lohnt sich. Denn die meisten 
Unternehmen unterstützen mit vermögenswirksamen  
Leistungen (VL) ihre Angestellten beim regelmäßigen 
Sparen.

Und auch Vater Staat legt je nach Einkommen und Spar-
form mit der Arbeitnehmersparzulage einen beachtlichen 
Teil obendrauf.

Nutzen auch Sie diese Förderchancen für Ihren Vermögens- 
aufbau. Ein kleiner Einsatz bringt Sie oft schon einen 
großen Schritt voran.

Überzeugen Sie sich selbst – für jedes Sparziel gibt es 
eine attraktive Anlageform.

Sichern Sie sich Ihre
Geldgeschenke

Sie träumen von einer 
Fernreise, den eigenen vier 
Wänden oder einer größeren 
Anschaffung? Dann starten 
Sie noch heute mit dem 
vermögenswirksamen Sparen. 
Denn so gelangen Sie ein-
fach schneller an Ihr Ziel.



Sie interessieren sich für Wertpapiere und erwarten für 
Ihre VL-Anlage überdurchschnittliche Ertragschancen? 
Dazu bringen Sie eine entsprechende Risikobereitschaft mit? 
Dann sind Deka-Investmentfonds genau das Richtige!

Ihre Vorteile auf einen Blick:

B	kleine Sparbeträge – große Chancen: 
	 Mit nur 26 Euro kann’s losgehen.
B	bequemer Einstieg ins Börsengeschehen mit guten 	
	 Gewinnchancen bei erhöhtem Risiko: Ihr Wertpapier-	
	 vermögen wird in verschiedene Titel investiert und 
	 von Profis für Sie professionell gemanagt.
B	��bestmögliche Ausschöpfung der gesetzlichen  

Sparzulage: Sie erhalten 20 % Arbeitnehmersparzulage 
für Sparbeiträge bis zu 400 Euro, die Ihnen Ihr Unter-
nehmen gezahlt hat. Vorausgesetzt, Ihr zu versteu-
erndes Einkommen überschreitet nicht die geltenden 
Fördergrenzen von 20.000 Euro für Ledige und  
40.000 Euro für Verheiratete.

Fragen Sie uns nach rentablen Deka-Investmentfonds. 
Wir nennen Ihnen gerne unsere aktuellen Angebote.

Profitieren Sie von den 
Entwicklungen an der 
Börse: VL-Anlage in  
Deka-Investmentfonds

Deka-Investmentfonds
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Ihr Weg in die eigene 
Immobilie: LBS-Bausparen

LBS-Bausparen

B	günstige Darlehen: Wenn Sie bauen wollen, erhalten 	
	 Sie ein Darlehen, das ganz auf Ihre Bedürfnisse zu-
	 geschnitten ist. Den Zinssatz sichern Sie sich schon 
	 heute in der historischen Niedrigzinsphase.
B	Flexibilität: Sie haben die Wahl zwischen unterschied-	
	 lichen Varianten für Ihr persönliches Bausparkonto. 	
	 Darüber hinaus steht es Ihnen selbstverständlich frei, 	
	 nach sieben Jahren über Ihr Sparguthaben zu verfügen 	
	 oder sich zusätzlich das Bauspardarlehen auszahlen 
	 zu lassen.

*		 �gilt auch für eingetragenen Lebenspartnerschaften

** �Für alle Kundinnen und Kunden unter 25 Jahren beim Vertragsabschluss: 
Sie können einmalig auch ohne Verwendung zum Wohnungsbau  
prämienunschädlich über die Einzahlungen der letzten max. 7 Sparjahre 
verfügen. 

Eine schicke Stadtwohnung oder ein Haus mit Garten, ganz 
nach Ihren Vorstellungen gestaltet? Das LBS-Bausparkonto 
bringt Sie diesem Wunsch ein ganzes Stück näher.

Ihre Vorteile auf einen Blick:

B	�9 % Sparzulage vom Staat bei einem Sparbetrag  
von max. 470 Euro im Jahr: für Arbeitnehmer/innen  
mit einem zu versteuernden Einkommen bis  
17.900 Euro / 35.800 Euro (Ledige / Verheiratete*).

B	�10 % Wohnungsbauprämie** (WoP): für zusätzliche Ein- 
zahlungen von 700 Euro / 1.400 Euro (Ledige / Verheiratete*). 
Die Grenze des zu versteuernden Einkommens liegt hier  
bei 35.000 Euro / 70.000 Euro (Ledige / Verheiratete*).



Die staatliche  
Förderung im Überblick

Anlagemöglichkeiten im Überblick 

Förderung für Ihren Vermögensaufbau / 
Förderung von Wohneigentum

Anlageform Förderberech-
tigte Personen

Max. förder- 
fähiger  
Sparvertrag  
jährlich

Max. Arbeit- 
nehmer- 
sparzulage /  
Prämie jährlich

LBS-Bausparen  
VL

Auszubildende / 
Arbeitnehmer/
innen**

470 € 9 %  
Arbeitnehmer-
sparzulage  
=	43,00 €

Deka-Invest-
mentfonds VL

Auszubildende / 
Arbeitnehmer/
innen***

400 € 20 %  
Arbeitnehmer-
sparzulage  
= 	80,00 €

LBS-Bausparen alle ab 
16 Jahren****

700 € / 1400 € 
(Ledige /  
Verheiratete*)

10 %  
Wohnungsbau-
prämie  
=	70,00 € /
	 140,00 € p.a.

*	� gilt auch für eingetragenen Lebenspartnerschaften
**	� zu versteuerndes Einkommen unter 17.900 Euro bei Alleinstehenden / 
	 unter 35.800 Euro bei Verheirateten*
***	� zu versteuerndes Einkommen unter 20.000 Euro bei Alleinstehenden / 
	 unter 40.000 Euro bei Verheirateten*
****�	�zu versteuerndes Einkommen unter 35.000 Euro bei Alleinstehenden / 
	 unter 70.000 Euro bei Verheirateten* und wohnwirtschaftlicher  
	 Verwendung des Guthabens
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Profitieren auch Sie von den Angeboten zum vermögens-
wirksamen Sparen und erfüllen Sie sich so Ihre langfristigen 
Wünsche. Wir zeigen Ihnen gerne die für Sie passende 
Anlageform. Erste Informationen finden Sie schon vorab im 
Internet unter sparkasse-koelnbonn.de/vl

http://sparkasse-koelnbonn.de/vl

